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Программные задачи:

- совершенствовать представления детей о продуктах питания, о профессии повара; 
- формировать представления о составе продуктов (молочные, мясные, мучные);
- формировать умение образовывать уменьшительно-ласкательную форму существительных;

- формировать умение образовывать относительные прилагательные;
- воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, умение выслушать товарища, работать в парах.
Материал и оборудование: конверт с письмом от повара Пельмешкиной, картинки с изображением продуктов питания, магнитная доска, презентация  PowerPoint «Ласковая кухонька», баночки с сыпучими продуктами, мячи Су-Джок.
Ход занятия

I. Организационный момент

Дети готовятся к занятию. 

Педагог.   Здравствуйте, ребята!  Можно начинать наше занятие? Ваши глазки меня хорошо видят? Ваши ушки меня хорошо слышат?

     (раздается стук в дверь)

Педагог.  Ой, к нам кто-то пришел.

     (входит почтальон с письмом)

Почтальон. Здравствуйте! Извините, пожалуйста, за беспокойство. Вам пришло письмо. (Вручает письмо педагогу, уходит). Приложение 1
Педагог. Какое интересное письмо! Ребята, посмотрите, что на нем нарисовано (продукты питания). – А какой необычный аромат! – Как вы думаете, кто прислал нам это письмо? – Не догадываетесь? И я не знаю. Ну что ж, посмотрим. (Фотография повара и письмо: «Дорогие ребята! Пишет вам повар Пельмешкина. У меня на кухне беда и очень нужна ваша помощь. ПОМОГИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА!»).
Педагог. Ребята, придется нам отменить занятия! Поможем повару Пельмешкиной!
Физкультминутка
- Мы на кухню пойдем,

Там продукты найдем,

Будем мы продукты мыть,  (дети шагают)
Будем мы обед варить.
Чики-чики-чики-ща,           (дети хлопают в ладоши)
Вот капустка для борща!
Покрошу картошки,           (дети постукивают ребрами ладоней)
Свёколки, морковки,
Полголовки лучку               (дети поколачивают кулачками)
Да зубок чесночку – 
Чики-чок!Чики-чок!            (дети поглаживают живот ладонями)
И готов борщичок!
Педагог.  Глазки у всех закрылись -

(одевает поварской колпак и фартук)                        
                  вы на кухне очутились.
II. Основная часть
Дети попадают на кухню и видят грустного  повара Пельмешкину 

Повар. Здравствуйте, ребята. Я повар Пельмешкина. У меня случилась беда. Все мои продукты питания перепутались. На кухне беспорядок. Помогите мне, пожалуйста, вернуть продукты на свои места.  А чтобы не запачкаться, вам нужно переодеться. (Повар одевает детям фартуки)
Дидактическая игра «Что куда?» (Повар предлагает детям расставить продукты по своим полкам: мучные, молочные, мясные продукты) Приложение 2
Повар. Ребята, как вы думаете, какие будут продукты питания на этой полке?  (Мучные)
А теперь поставьте, пожалуйста, на полку молочные продукты.

Из чего сделаны эти продукты? (Из мяса)
- спасибо.

Повар.  Спасибо, ребята, за помощь. Теперь у меня на кухне порядок.

- Моя кухонька необычная, на ней все доброе и ласковое.  Приложение 3 
Дидактическая игра «Назови ласково» (ответы детей хором).

Не хлеб, а хлебушек 
Не сыр, а сырок 
Не булка, а булочка

Не колбаса, а колбаска

Не молоко, а молочко

Не сахар, а сахарок

Не сметана, а сметанка.
Повар.  Молодцы! А еще на кухне у меня много разных баночек с продуктами. Вы подскажите мне, как они называются и что из них можно приготовить.

Дидактическая игра «Из чего какой?»
(На стол выкладываются разные сыпучие продукты в баночках.                                                                                          Дети рассматривают баночки с продуктами. Берут по баночке и отвечают на вопрос).

 Повар. Как называется этот продукт и что можно из него приготовить?     
- Как будет называться суп из вермишели? (вермишелевый)

- Какой напиток можно приготовить из кофе? (кофейный)

- Какую запеканку можно сделать из макарон? (макаронную)
 - Какую кашу можно сварить из крупы? (рисовую, манную, пшенную, гречневую)

Повар.Чтобы замешивать тесто, наши ручки должны хорошо работать .  Предлагаю  вам  сделать массаж для ладошек.
Массаж с помощью мячей Су-джок «Ежики гуляли»
Наши ежики гуляли,

(сжимаем и разжимаем мяч в ладошке)
По дорожке побежали.

(катаем мяч между ладонями вперёд-назад)
Покружились на лугу,

(катаем шарик круговыми движениями на ладонях)

Искупались в пруду.

(сжимаем и разжимаем мяч в ладошке)
Повар. Ребята, я приготовила несколько блюд, но потеряла свою книгу с рецептами, и делала все по памяти. Чувствую, что я где-то допустила ошибки. Помогите мне, пожалуйста, их исправить.
Дидактическая игра «Четвертый лишний» Приложение 4
Дети делятся по парам и исключают лишний предмет из ряда, объясняют свой выбор.
Повар. Все мои блюда на этом столе, помогите мне исправить рецепты, обведите карандашом лишний продукт.
Компот: клубника, сосиски, вишня, малина

Суп: картофель, мясо, конфеты, лук, макароны
Овощной салат: помидоры, огурцы, капуста, торт.

Повар.  Спасибо, ребята! Теперь мои блюда стали вкусными. А вам можно самостоятельно доверить приготовить заказ?  Что вы будете готовить, мы сейчас узнаем из загадки:
Бабушка для деток

Испекла салфеток,
А салфетки из муки
Получаются тонки.
Знают внуки-шалуны,
Что салфетки те... 

                                                          (Блины) Приложение 5
Повар.  А вы умеете печь блины

              Не волнуйтесь, я вас научу. 

              Повторяйте за мной:
Молоко мы наливаем

И яйцо разбиваем

Муку насыпаем

Сахар добавляем

Миксером взбиваем

На сковородочку нальем

В воздухе перевернем

Вот и вышли они

Наши вкусные блины!
Дидактическая игра «Поваренок» 

Повар. Ребята, посмотрите, как много здесь продуктов, но нам нужно взять только те, из которых получатся самые вкусные блины. Приложение 6
(Ответы детей полным предложением: - Для блинчиков я возьму ……молоко, муку, яйцо, сахар, сливочное масло, растительное масло).

Повар.  Ура, наши блинчики готовы!

III. Итог занятия
Повар. Спасибо, ребята, за помощь, без вас я бы никогда не справилась с заказами. Вам понравилось у меня в гостях?  Напомните мне, пожалуйста, какие продукты питания сделаны из молока? Муки? Мяса?
Как их можно назвать? (Молочные, мучные, мясные).
- Молодцы!

-  Вот и пришла пора вам возвращаться домой. Но не с пустыми руками, а с вкусным угощением. Я же не простой повар, я немножко волшебник:

- Эники, бэники, пельмени, вареники, котлетки, колбаски, закрывайте, детки глазки. (Педагог снимает поварской колпак и фартук)
Педагог. Глазки открываются, чудеса получаются.

Вот, ребята, вы и вернулись. Помогли вы повару Пельмешкиной?
А сейчас пойдем кушать угощения! 
